
XXVI. évfolyam. 41. szám._____________ Csütörtök. Nanvenved. 1907. május 23.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.
Megjelenik: hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Előfizetés _ 12 korona.
- 6 „

negyed évre _ 3 „

Egyes szám ára 12 fillér.

Nagyenjedi Könyvnyomda és Papirárugyár r,t. - U6J„11V„.
Hirdetéseket és előfizetéseket fölvesz FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja. 
Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill.Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. 

Nyllttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
milliméter-árszabás szerint * 

Ivcopolcl Gyula

Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41." sz.

A vármegyei tisztujitás.
Vármegyénk töivényhatóságának néhány 

ötletes tagja a múlt vasárnap alispán-jelölést 
csinált Nagyeuyeden.

Jelölték a iolyó év végén, tehát nyolcz 
hónap múlva, megejtendő általános tisztuji- 

tásra br. Bánffy Kázimir főjegyzőt.
Nem tudjuk, hogy a vármegye főjegyzője 

alispán! rátermettségének milyen feltűnő 
jeleit adta s milyen nagy közigazgatási ér­
demeket szerzett az utóbbijiat év alatt; de 
úgy kell lennie, mert most ugyanazok jelöl­
ték alispánnak, kik akkor főjegyzőnek sem 
akarták.

Köztudomású dolog ugyanis, hogy báró 
Bánffy nemcsak a közigazgatás gyakorlati 
ismereteit egészen Szász József baráti veze­
tése és tanácsai nyomán szerezte, hanem a 
főjegyzői székbe is csak Szász József pártjá­
nak és első sorban magának Szász József­
nek karjain kerülhetett.

Hálát és kollégiális érzületet persze 
semmiféle qualificatiós törvény nem ir elő. 
Nem is lehet ilyen bagatell dolgokkal egy- 
egy emelkedni vágyó kiválóság szárnyait meg­
nyirbálni. Ezek afféle plebejus tulajdonsá­
gok, melyek uj divat szerint csak szánakozó 
mosolyt gerjesztenek. Nevetséges kicsinyes­
kedés is volna, ha ilyen jelentéktelen szem­
pontok egy vármegye jövő vezetésének ala­
kulásában bál mi csekély szereppel bírnának.

Yáimegyéjét szerető s annak zavartalan 
fejlődését előmozdítani akaró minden bizott­
sági tagnak gondolkozását és eljárását csak 
egyetlen szempont igazíthatja e kérdésben, 
hogy t. i. az legyen a vármegye első tiszt­
viselője, a ki erre az állásra legmegfelelőbb.

És itt bocsánatot kérünk, de nem tudunk 
egyértelemben lenni a vasárnapi gyűlés meg­
állapodásával.

Két év óla tart már a hírlapi, nem is tá­
madások, hanem hitvány piszkolódások soro­
zata Szász József alispánunk ellen. Be azért 
két évi erőlködés alatt egyetlen olyan bebi­
zonyított tényt sem olvashattunk, a mely a 
mi s Alsófehér megye közönsége nagy többsé­
gének bizalmát iránta megrendíthette volna.

Felhozzák ellene és színezik még most is 
minduntalan, hogy az 1906. évi képviselő- 
választások alkalmával az alviuezi és magyar- 
igeui keiületekbe nemzetiségi párti képvi­
selőt engedett választani. Hát ez a vád egy­
szerűen nem igaz; mert — amint mindenki 
tudja s ha igazat akar mondani, be is vallja — 
a mióta az aktivitás kimondatott, ebben a 
két kerületben lehetetlen volt a nemzetisé­
gek ellenére bárkit is megválasztani. De 
nem is lehet igaz, mert a közigazgatás sze­
repét a képviselőválasztásnál a törvények 
korlátozzák s kétszeresen korlátozta a „sza­
bad választásnak1*, a „tiszta alkotmányosság­
nak“ kötelező jeligéje. Azt is tudjuk, hogy 
a múlt évi képviselőválasztásokat nem az

alispán vezette a központból. Nagyfokú 
gyávaság tehát, ha csakugyan történt mu­
lasztás vagy visszaélés, ezt arra kenui, 
akinek a kezéből az intézkedés joga elvé­
tetett.

Azt is mondják, hogy azon sok vádasko­
dás, gyanúsítás és piszkolódás alól, amivel 
illették különösen a képviselőválasztás után, 
nem tisztázta magát, vagy legalább nem ke­
resett elégtételt. Lehet talán jobb lett volna, 
ha a piszkolódókat hozzájuk méltó esz­
közökkel elnémította volna. Be hogy egy 
harm Inez éves becsületes tisztviselői múltra 
hivatkozó, a megye nagy többségének 
impozáns bizalmát bíró tekintélyes férfiú 
mindjárt porondra álljon magát tiszto­
gatni és védelmezni, valahányszor egy- 
egy kétes existeucziáju vagy züllött erköl­
csű alak érdeke azt hozza magával, hogy 
őt tintafestékkel bemázolja, az hisszük, 
hogy ezt az egyéni integritás nevében kí­
vánni nem lehet. Nyilatkozott komolyan és 
tárgyilagosan; minden nyelvelésre nem rea­
gálhat.

Alsófehér vármegye nagyközönsége na­
gyon jól ismeri azon közigazgatási érdeme­
ket, melyekért Szász Józsefet alispánná vá­
lasztotta. Ebben a bizalmában őt semmiféle 
piszkolódás és stréberség nem fogja meg­
ingatni, Tudja azt a nagytöbbség, mely mel­
léje csoportosult, hogy a vármegyét, annak 
népét, községeit, ügyes-bajos dolgaikkal 
együtt senki úgy nem ismeri, mint Szász 
József. Azt is tudja, hogy a vármegye népének 
általános nagy érdekeit senki nálánál hiveb- 
beu és buzgóbban szivén nem viselheti s 
nem szolgálhatja.

Nem tekinthetjük tehát egyébnek gróf 
Teleki Árvéd és társai időelőtti — s a 
vármegye nyugalmát feldúlni akaró — eljárá­
sát, mint okvetetleukedésuek, kik lehet, hogy 
hiúságból, lehet hogy személyes szimpátia 
vagy antipatiából — de mindenesetre a 
vármegye közérdeke ellen tesznek akkor, 
midőn nyíltan függetlenségi ezégér alatt 
tömörülnek egy uly kérdésben, melynél ki 
kellene zárni a politikát, — s egyesülni 
kellene a vármegyei közélet minél szeren­
csésebb muukálásábai).

Meghívó.
A következő tartalmú meghívó küldetett 

szét a vármegyei törvényhatóság tagjaihoz:
A folyó év végén megtartandó vármegyei 

tisztujitás érdekében egy oldalról már moz­
galom lett indítva. Szükségesnek találjuk ez 
okból mi is, hogy tisztán csak vármegyénk 
tisztujitásának vezetése érdekében kizárva 
minden pártpolitikát, — függetle­
nül szervezkedjenek vármegyénk törvény­
hatósági bizottságának tagjai.

E végből van szerencsénk bizalommal fel­
kérni, hogy folyó évi május hó 26-áu, 
vasárnap délután 4 órakor N a gy­
en y e d e n, a városház dísztermé­
ben a teendők megállapítása végett érte­
kezletre megjelenni szíveskedjék.

Nagyeuyed, 1907. május Ló 22.
Zeyk Dániel, br. Zeyk József, Zeyk Kál­

mán, gr. Teleki Ádám, gr. Mikes Kelemen, 
gr. Bethlen Sándor, dr. Ujfalussy József, 
Fábián Sándor, Pogány János, Szilágyi Far­
kas, F'olyovich Sándor, dr. Téry Ödön, dr. 
May er Ödön, dr. Garda Kálmán, dr. Müller Jenő, 
dr. Varró László, dr. Emmánuel Győző, Tóth 
Miklós, Váró Fereucz, Ávéd Jákú, Lázár 
István, Papp János, Iiajnay Ignácz, Bervei 
Jónás Adolf, Bervei Jónás Gyula, Czirner 
J. József, Bürger Márton, Sebőidéi József, 
Lőw Károly, id. Winkler János, Lőw József, 
Bürger Lipót, Mendel Jakab, Mendel Manó, 
ifj. Baruch Mór, Mendel [Henrik, dr. Wink­
ler Albert, Kelen Henrik, Jakabffy Albert, 
Grün M. Lipót, Weisz Bernát, ifj. Winkler 
János.

A kiválasztottak értekezlete.
Gr. Teleki Árvéd és bámulói, mivel épen 

most a haza nincsen veszélyben —- mentési 
mániájukban a vármegyére vetették szemü­
ket — s más sport hiányában a vármegyét 
a békés közélettől igyekeznek megszabadí­
tani.

E czélnak szolgálva gyűlt egybe az elé­
gedetlenek hada, — kik azonban önmaguk­
kal nagyon is megvannak elégedve — e hó 
20-án, s értekezett a városháza dísztermé­
ben arról, hogy a vármegyei közéletbe ho­
gyan hintsék el vetőmagjukat, — a konkolyt, 
— s tanakodtak rajta, ki volna alkalmas a 
tisztviselők közül a koukolyhiutés ádáz 
munkájára.

Teleki Árvéd gróf nyitotta meg az 
értekezletet — s a kiválasztott nép kellő 
revereutiával hallgatta a nagy ür üdvözlő 
szavait.

Utáuna Fog ara si Albert gimnáziumi 
tanár szólalt fel — s mert ő magát a 
legideálisabb tanárnak képzeli, leczkét adott 
a jámbor népnek arról, hogy milyennek 
kell lenni egy ideális, tehetséges és tapasz­
talt alispánnak. Felszólalását a kiválasztot­
tak természetesen helyeselték — hiszen ő 
a leghivatottabb egyén arra, hogy egy vár­
megye alispánjának munkaköréről, ismere­
tei meg közigazgatási képességeiről véle­
ményt mondhasson, — már különleges jogi 
szakismereteinél fogva is.

Ezután a szónokok sorrendjében Rasch 
gyulafehérvári tanár következett— ki tüzes 
beszédében megemlékezett a pünkösti ünnep­
ről és a szendétekről is, mely a társaságot 
br. Bánffy Kázimir úr ezt mélyében meg
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szállotta. Majd Kiss Bálint felszóla­
lása ős indítványa után küldöttség hívta 
meg br. Bánffy Kázimir urat a kiválasz­
tottak társaságába, ki ott megjelenvén 
megköszönte a belője helyezett bizal­
mat, elfogadta a jelölést az alispánt ál­
lásra annak daczára, hogy még a tél folya­
mán többek előtt kijelentette, hogy a jelen­
legi alispánnal szemben arra semmi körül­
mények között sem fog reflektálni. A szó­
nak nem lévén embere, meg talán azért is, 
mert a folyékonyság az előadást emeli — 
írásból olvasta fel programmját, melyből 
megjegyeztük azt, hogy az alkotmáuypárt- 
nak hive, épen mint Szász József alispán, s 
hogy ha a megye autonómiája veszélyben 
lesz, ő nem hajlik sem jobbra sem balra, 
szóval következetes lesz múltjához, mert az 
1905. évi őszi közgyűlésen sem volt hajlandó 
támogatni gr. Teleki Árvéd és akkori társai 
által beadott, s az alkotmány megvédésére 
irányuló indítványt.

Rónai ügyvéd válaszolt a szépen felol­
vasott programúira — ki nem tagja ugyan 
a törvényhatóságnak — de tagja a függet­
lenségi pártnak — és azelőtt évente föl­
váltva tagja volt többféle pártnak is; —mint 
elvhű pártember üdvözölte a pártjához nem 
tartozó jelöltet — s biztosította úgy az <3, 
mint még sok más a törvényhatóságon kívül 
álló egyén támogatásáról.

Utolsó felszólaló Gáspár János volt — 
kinek nagy tehetségét készséggel elismer­
jük — de beszédét megérteni nem lehetett, 
mert nagy tudása daczára meg van az a 
hibája, hogy amit ir, nem lehet elolvasni, s 
a mit mond, nem lehet megérteni.

Végül a mintegy 90 tagból álló értekez­
let, melynek egyharmada volt csak a tör­
vényhatósági bizottságnak tagja — megvá­
lasztva egy 80 tagú bizottságot — hogy ez 
ügyeljen a vármegyére, minden lelkesedés 
nélkül, de a legnagyobb megelégedéssel osz­
lott szét.

Flgjelö.

Közreadjuk tudósítónk referádájáí, a ma­
gunk részéről azzal, hogy a jelölt úr azon 
érdemeit, melyeket az értekezleten talán 
elfeledtek felemlíteni, lapunk egyik legköze­
lebbi számában mi fogjuk méltatni. Szerk,

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg,
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— A koronázási jubileum. A király 
negyven éves koronázási jubileumára már 
erősen készülnek. A király junius ötödikén 
érkezik Budapestre, a hol ünneplésen fo­
gadják. A kormány a képviselőház elé már 
a pünkösdi ünnepek után törvényjavaslatot 
terjeszt, a melylyel a koronázási jubileumot 
beczikkelyezik. Körmöczbányán aranyból 
jubileumi emlékérmeket vernek, a melyeket 
junius nyolczadikáu adnak ki. A király egy 
különös kegyelmi cselekedetén kívül egész 
sor nagyobb kitüntetés lesz. A kabinet tag­

jai: Kossuth Ferencz, Günther Antal és 
Josipovics Géza, a képviselőház elnöke: 
Justh Gyula, meg Popovics Sándor és Szte- 
rényi József államtitkárok valóságos belső 
titkos tanácsosok lesznek. A jubileumi ün­
nepségek kiemelkedő pontja lesz Vaszary 
Kolos bíboros herczegprimás ünnepi szent­
beszéde a Mátyás-templomban. A jubileumi 
ünnepségeken a politikai, polgári és kato­
nai hatóságok fejein kívül részt vesznek a 
bécsi udvarnál akkreditált diplomaták és 
Aehreuthal, Burián és Schönaich közösf mi­
niszterek. Ferencz Ferdináud királyi her- 
czeg trónörökös is Budapestre érkezik a 
jubileumi ünnepségekre.

— Árpád «Írja. A kormány a koroná­
zás negyvenéves fordulóját meg akarja ün­
nepelni a többi közt azzal, hogy javaslatot 
tesz a nemzet történetében emlékezetes Fe­
héregyház templomának fölépítésére, a mely 
hagyományaink szerint Árpád sírja fölött 
emelkedett. Szerencsés iuspirácziótól ösztö­
kélve, Wekerle miniszterelnök a koronázás 
ünnepét összekapcsolja azzal a kegyelettel, 
a melylyel a honalapító fejedelem iránt tar­
tozunk. Épen ez esztendőben telik le ezer 
éve a honfoglaló Árpád halálának s nagy­
szerű gondolat, olykepen ünnepelni meg I. 
Ferencz József megkoronázását Magyaror­
szágon, hogy ő felsége belefüzheti nevét az 
ezeréves múlt diadalmas emlékezetébe: Ár­
pád apánk dicsőséges emlékezetébe, fölépít­
vén újra azt a templomot, a melyet első 
királyunk, Szent István alapított Árpád sírja 
fülé.

— A király és az aradi vértanuk.
A függetlenségi párt ^hivatalos lapja azt 
irta minapi számában, hogy Barabás Béla 
fölvetette azt az eszmét, hogy a koronázási 
jubileum alkalmából a király a kormány 
előterjesztésére küldjön koszorút az aradi 
tizenhárom vértanú szobrára. Barabás Béla 
egy újságíró előtt kijelentette, hogy e terv­
vel már régóta foglalkozik, de a kormány- 
uyal még nem közölte. Nagyon sajnálja, 
hogy e terv idő előtt nyilvánosságra jutott, 
mert attól tart, hogy az iudiskréczió az 
eszme megvalósítását meghiúsítja.

— Eljegyzés, Margóján Febróuiát elje­
gyezte Gácsér Ferencz nyomdász Nagy- 
euveden.

— Egyházkerületi közgyűlés. Az
erdélyi ref. Egyházkerület f. hó 25-dikén és 
a következő napokon rendkívüli közgyűlést 
tart, melynek fő tárgya a zsinati törvények 
kihirdetése s egy theologiai tanszék betöl­
tése lesz.

— Meghívd egyházközségi gyű­
lésre. Gróf Májlátli G. Károly erdélyi püspök 
ur Őnagyméltósága f. ó. ápr. 29-ről 25/30. 
sz. a. kelt rendelete a kerületi slátusgyü- 
lési képviselőknek újraválasztása tárgyában 
intézkedik. Minden esperesi kerületben két 
\ ilági képviselő választat!k az esperesi kerületi 
vegyes gyűlésen, melyre a uagyenyedi r. k. 
egyházközség szavazattöbbséggel választott 
„megbízottat“ küld. Az egyházközségi „meg­
bízott“ választása f. hó 23-án, csütörtökön dél­
után 6 órakor a minorita rendház udvará­
ban levő elemi iskola egyik tantermében 
ejtetik meg, melyre az egyházközség m. t.

tagjait tisztelettel meghívom. „A státuai 
szervezet II. fej. ti. §-a értelmében szavai­
nak a róm. kath. családfők, kik önálló há­
zad tartanak, kötelmeiket az egyház irányá­
ban rendesen teljesitik, és semmi bélyegző 
és botránykozható cselekedettel kér. kath. 
jellemüket be nem szennyezték.* Nagyenye- 
den, 1907. május hó 22. Rada György Elek 
r. kath. lelkész, házfőnök.

— A kolozsvári ref. kollégium 300 
esztendős jubileuma f. hó 22-dikén folyt le 
szép ünnepségek keretében, melyekre nagy 
számban gyűltek fel a testvér-intézetek 
képviselői és az ezen kollégiumban végzett 
növendékek.

— Kerületi tornaverseny. A közok­
tatási miniszter rendeletéből f. hó 26-dikán 
Egerben toruaverseuy lesz. Ezen versenyre 
31 középiskola jelentkezett, köztük a nagy- 
enyedi főgimnázium is. A hosszú útra ma 
délután kél a 27 tagból álló válogatott csa­
pat, mely 24-dikéu este érkezik Egerbe, 
miután útközben egy negyed napot Debre- 
czeuben töltött. Folyó hó 27-dikén indulnak 
visszafelé s útközben megtekintik a révi 
cseppkőbarlangot. A tanulók kirándulását 
három tanár vezeti: Lázár István, Székely 
Ödön és Székely János.

— Mulatság. A uagyenyedi „Iparos- 
Önképzőkör“ saját pénztára javára 1907. ju­
nius hó 2-áu (vasárnap) a sétatéri tánczte- 
remben zártkörű nyári tánczmulatságot ren­
dez. Belóptidij: személyenlcint 1 korona, csa­
ládjegy 2 korona 40 fillér. A táucz este 8 
órakor kezdődik.

— Termés. Piros pünkösd országos esőt, 
tehát országos áldást hozott. Darányi föld- 
mivelésügyi miniszter épp pünkösdre adatta 
ki a hivatalos becslést a vetések állásáról 
és a várható termésről. Az országszerte hall­
ható panasz ebben a hivatalos közlésben ta­
lált szomorú igazolást, a mennyiben a föld - 
mivelésügyi minisztérium becslése megálla­
pította, hogy jóval kisebb búzatermés vár­
ható az idén, a tavalyi terméshez képest, a 
mi — bárha a remélhető nagyobb árak foly­
tán sok megtérül — tetemes veszteséget 
jelent a nemzeti vagyon számláján. De ez 
volt az állapot az eső előtt; eső után bizo­
nyára jobb híreket fog kapni a fölmivelésügyi 
miniszter. Az ég áldása, a mely a pünkösdi 
ünnepen érte vetésünket, mindenesetre meg­
javítja a termés kilátásait s a gazdasági 
munka eredményét, a miből az egész ország 
és egész államháztartásunk táplálkozik.

— Veszedelmes kedvtöltés. Nehány 
suhancznak az a veszedelmes kedvtelése 
van, hogy felülnek egy kis szekérre vagy 
egyébként megterhelik s aztán a Tövis-uicza 
lejtőjén meglóditva eleresztik. A lejtőn ro­
hanó szekeret aztán sem irányítani, sem 
megállítani nem lehet. Valóságos veszedelme 
a kis játékos gyermekeknek s a járókelők­
nek. A minap is elgázoltak egy kis gyer­
meket. Rendőrt persze, a ki észrevenné és 
jelentené, mint rendesen, e tájt soha se le­
het látni. Ajánljuk a rendőrkapitány fi­
gyelmébe.

~ Tragikus végű csónakázás. A
dési gimnázium felsőbb osztályainak növen­
dékei kirándulást rendeztek e hó 17-kén a

iiimiiiiiiimiiiiiiiimiiiiimiiiiHiiiiiiiiiiimimimiimmimiiiiiiiii - v • , , --- -------------- --------- ---------- —--------------------------

Ifi. Mélász János és Társa IMs/uiissrir-ir.ssisít.e a«1“'1
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáruk I nvitotumü.^L.i,,,. [„^íe^Tn8mÜ és rövidáru-üzletet 
raktára; temetkezési és hullaszállitási vállalata 
Nagyenyeden. |
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ifj, Mélász János és Társa.
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közel fekvő Szék községhez. A község mel­
lett levő tónál Kohn Jakab VIII. oszt. ta­
nuló elvált a csapattól és odalopódzott az 
egyik ott hiubálódzó csónakhoz. Be is ült a 
csónakba, de az egyébként is megrongált 
lólekvesztő felborult és a szerencsétlen fiú 
pár pillanat alatt elmerült a vízbe. Mire a 
többiek oda értek, már nem lehetett kimen­
teni. Hosszas kutatás után találták meg a 
holttestet és vitték be Désre, ahol el is te­
mették.

— Orvosi körökben rég ismert tény, 
hogy a Ferencz József keserüviz valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és kel­
lemes izénél fogva, már kis adagban is tete­
mesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Fe­
rencz József keserüvizet. 91 3—52

— Japán diákok Marosvásárhelyen. 
Marosvásárhelynek két igen érdekes exoti- 
kus vendége vau. Nehány nap óta két japán 
diák tartózkodik a városban. A két fiatal 
ember Tokióból indult útnak, hogy beutaz­
zák az egész világot, Utjokbau azzal tartják 
fenn magukat, hogy zsirkőből faragott ja­
pán csecsebecsét árulnak. Mind a kettő rop­
pant intelligens fiatalember, ‘akik a saját 
nyelvükön kívül még angolul, francziául ős 
olaszul is beszélnek.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadó :
Nagyenyedl Könyvnyomda és Rapirárugyár részv.-társ.

Lányi Lajos
női és úri divat-raktárából leg­
olcsóbban beszerezhetők a most 
érkezett tavaszi és nyári czik- 

kek, u. m.:
Női és úri hazai és angol szövetek. 
Batiz, voál, szatén és setirek. Buha- 
vásznak. Hazai hires Kobrák-ezipők. 
Pécsi kesztyűk. Kalapok. Harisnyák. 
Nyakkendők. Mindennemű női, férd 
és gyermek fehérnemüek. Paplan, 
matrácz, ágy- és függöny garnitú­
rák. Utazó bőröndök és minden 
idetartozó, itt fel nem sorolható 
czikkek. — Luisien selymek blú­
zokra minden színben csak 75 

krajozár.

Téli áruk minden elfogadható árakon,
Bin- Lányi Lajos.
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Sz. 832-1907. 101 1-1

Szénszállitási hirdetés.
Az abrudbányai m. kir. bánya- és 

fómbeváltóhivatal gurarosiai zuzótele- 
pón lóvó szénraktárba beszállítandó:

1908. év folyamán 9000 q.
1909. „ „ 11500 „
1910. „ „ ; 13500 „
1911. 13500 „ 

összesen 47600 q jól ki­
égetett bükkfaszén, melynek szállí­
tására folyó évi junius hó 18-án 
d. e. 10 órára nyilvános versenyt hirdet.

Vállalkozóknak a szenitéshez szük­
séges famennyiséget az alólirott kir. 
bányahivatal, az abrudfalvai m. kir. erdő­
gondnokság kerületében tövön 1.05 ko­
rona ürköbmóterenkónti árban bocsátja 
rendelkezésre.

A vállalkozók egy koronás bélyeggel 
ellátott zártajánlataikat fenti határidőig 
„Szénszállitási ajánlat“ felírással az alól­
irott m. kir. bánya- és fémbeváltó hi­
vatalhoz nyújtsák be.

Ajánlatokhoz az egész szállítási összeg 
5°/o-a bánatpénzül csatolandó. Az aján­
lott ár az ujánlatban a gurarosiai szén- 
raktárba való szállítással együtt, méter- 
mázsánként teendő és számjegyekkel 
és betűkkel világosan kiírandó.

Elkésve beadott vagy hibásan kiállí­
tott ajánlatok nem fognak figyelembe 
vétetni.

Az elfogadott ajánlathoz mellékelt 
bánatpénz a szállítás befejezéséig óva­
dékul vissza fog tartatni.

A részletes szállítási feltételek ax 
abrudbányai m. kir. bánya- és fém­
beváltóhivatalnál bármikor megtekinthe­
tők esetleg ki is adhatók.

Megkivántatik, hogy az ajánlatban 
világosan és határozottan jelentse ki as 
ajánlattevő, miszerint a feltételeket is­
meri s azoknak magát feltétlenül aláveti.

Abrudbánya, 1907. évi április 24-én.
M. kir. bánya- és fémbeváltóhivatal. 

Szám: l7ü—1907.
Árverési hirdetmény.

A kolozsvári ev, ref. egyházközség ta­
nácsa közhírré teszi, hogy aj Dósa Kál­
mán által a kolozsvári ev. ref. egyház­
nak hagyományozott ingatlanokat belső 
és külsőségeket, melyek a nagyenyedi 
435. számú telekjegyzókönyvben 953.,
954., 1578., 1625-1626., 1703-1704
— 1711/i — 171t/2., 2152-2156 —
2158., 2245., 2384., 2408-2409.,
3041—3042 — 3043. helyrajzi számok 
alatt vannak felvéve, nyilvánosan ön­
kéntes árverésen eladja.

Az árverés Nagyenyeden a reformá­
tus egyház tanácstermében 1907. évi 
junius hónap 16-án d. e. 9 órakor 
s folytatólag fog megtartatni.

Árverés fogánálositásával Sárosi Pál 
gazdagondnok és Régeni György pénz- 
tárnok bízatnak meg. 97 2_g
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Részvénytőke: 400.000 kor.
r.-t.

Tartalékalap 200.000 kor.
miimiimmimimmmmmmimiimmmtiimmiiimimtnimmmmmmimmumimimimmim

Előnyős
Vásárol
Letétbe

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Villákat az Ö88MK nagysága szerint 5*/„ 6, 6'/,% mellett, kereske- 
VdlIUndl delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.

4l/a kamatláb mellett fogad el.
Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.
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FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED Alsó-Fehér megye.
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Kifogástalan
iifllóoltiányot E

gyümölcsfák.

80.000 gyümölcsfa oltvány
I millió gyOmöltsIa.alany 
I millió elókerités csemete 

Sétatérrák. Díszcserjék a Rózsák 
Bogyogyümúlcsúek stb

lva millió sxólóoltvany.
Európai és amerikai sima és 
gyökeres szólóvessrók jtk

Árjegyzék és művelési utasítás ingyt™

FISCHF.R és TÁBS6, cs AMBROSi ItSZŰLfiOLTVWISKOl.AXEGYESÜLT FA- És
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Hegyi János
fnülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEN.

Elvállalok mindennemű épület-, mű- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épüietvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyesengök, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujon- 
nani beszerzését, végre mindennemű gózcséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való i 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aozélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel dijtalannl szolgálok 
Becses pártfogást kér

Kiváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,

12 40—104 mülakatos és gépjavító műhelye.

Csak SICÜLA névvel ellátott üvegek valódiak,
A MÁLNÁSI

SICULIA”
FORRÁSVÍZ

a sóa savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt 

Artézi forrás.
A gyomorégést íögtön megszűn­
teti. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, tüdő, tötök, gyomor, vese, 
hólyag buiutos bántalmai ellen 
Korányi, kétbly, Tauezk, Kiig- 
kr, Kurierén József tanár urak 
szakvéleményei 0 I p 11 i 111 
a MÁLNASI ||úlUULIA 
fonást a kontinens lrgdúsabb 

BST-jlrgga MF" természetes alkalikus sós 
savanyuvizének minősitik. -Jp(j

Magyarországi főraktár :

BRAZAY KAL-MAN
BUDAPEST, József-körut 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
füszerkereskedóeében.
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Táncztanitási jelentés,
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Nagyenye- 

den július 1-én a nyári vakáczió alatt a Tövis-utozában levő saját 
táneztormemben

TÁNCZISKOLÁT
nyitok a kis gyermekek részére délután 4 órától este 6 ig, felnőttek­
nek 8 órától 10-ig, minden újabb tánezot a legmodernebb stylben 
és a legszebb módszerrel tanítok.

Boszton magánórákat intelligens úri családoknál úgy csoportok, mint 
egyes személyek részére szívesen és előnyös feltételek mellett adok.

Az oktatás felöleli az egesz koreográfiái táiiczmüvészetet és test- 
aesthetikát.
Beiratkozni a táncziskola helyiségében a nap bármely órájában lehet.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

Herlitska Nándor
103 1—4 okleveles táneztauitó.

Jól kezelt tiszta házi konyha.

Tisztelettel értesítem Nagyeuyed és vidéke nagyérdemű közön­
ségét, hogy a

II

(Főtér 25. szám)

átvettem s azt a legnagyobb odaadással vezetem tovább.
Midőn minden igyekezetein oda irányul, hogy a nagyközön' 

ség bizalmát úgy az italok, mint a konyha Ízletes kiszolgálásával 
kiérdemeljem.

Kérem a t. közönség szives pártfogását s vagyok mindenkor 
szolgálatra kész.

Étkezésre előjegyzéseket úgy házhoz szállítva mint 

éttermemben készséggel vállalok bármikor.

Tisztelettel

KOSA ÖDÖN
vendéglős.

98 2-3

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságn Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

Portíand-Ce
Brassóban. 13 36-60

Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. szám.
Nyomatott . 0. P--------------‘
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